

Зимующие

ПТИЦЫ

ШИЩЕРЫ

Дятел

Дятел – знаменитый борец с вредителями леса. Добывая из-под коры деревьев личинок и вредных насекомых, он строит тем самым домики (дупла) для других птиц и мелких животных – синичек, мухоловок, белок. В зимнем лесу чувствует себя прекрасно, потому что насекомые впадают в оцепенение, и доставать их становится проще.



Снегирь

Снегирь – красногрудый красавец, обитатель лесов, садов и парков. Зимой яркая окраска делает его более заметным, поэтому существует заблуждение, что снегири прилетают в наши края только с наступлением холодов. Питается он семенами, почками и некоторыми насекомыми. Из таких ягод, как рябина и калина, выедает только семена, оставляя мякоть.



Воробей

Воробей – один из самых хорошо известных наших соседей, питается любым растительным кормом, который может найти неподалеку от человеческого жилья: злаками, ягодами, почками деревьев и отходами продуктов. Зимой нуждается в помощи человека.



Синица

Синица – санитарка леса, которая помогает деревьям избавиться от насекомых-вредителей.

Летом питается исключительно насекомыми, но зимой охотно кушает семечки подсолнуха, мясные и молочные продукты, выброшенные человеком.



Свиристель

Свиристель – таёжный житель с уникальной окраской крыльев: кончики самых больших перьев на них окрашены в ярко-красный цвет, что заметно только при близком рассмотрении.

Живет в больших стаях, летом питаясь насекомыми (ловит их на лету), ягодами и молодыми побегами, а зимой – оставшимися на поверхности ягодами, в том числе рябиной. Поэтому в холодное время года часто перебирается в дачные и садовые территории.



Ворона

Ворона – шумная всеядная птица, любительница украсть яйца или добычу у других животных и птиц. Зимой нередко ищет себе пропитание на свалках и помойках.



Голубь

Голубь – любимец детей и взрослых, которые нередко балуют его семечками и кусочками хлеба на площадях и в парках. Кушает в основном растительную пищу, но летом не отказывается и от насекомых.

От других птиц отличается умением пить воду, втягивая ее, как это делает человек через соломинку, тогда как другим пернатым приходится набирать в клюв несколько капелек воды и запрокидывать головку вверх, чтобы жидкость попала внутрь.



Сорока

Много прозвищ у сороки: сорока – белобока, сорока – стрекотуха и даже сорока – воровка.

Сороки любят строить гнёзда в зарослях ивняка по берегам лесных рек и ручьёв, в молодых светлых и просторных сосновых лесах, на опушках. Построенное из сухих веток сорочье гнездо большое и удобное.

Сороки не ленивы и строят сразу несколько гнёзд, а потом выбирают из них лучшее. В этом гнезде скоро появляются пять или восемь довольно крупных яиц, которые насиживает мамочка.

Сороки питаются гусеницами, мошками, жуками и комарами. Кроме насекомых они клюют ягоды и фрукты, семена растений, а порой могут разорить чужое гнездо.

Осенью сороки собираются в небольшие стаи, летают по садам и паркам, угощаются ягодами рябины.



Клёст

Клёст – постоянный житель зимних лесов. Оперенье у клестов – самцов нарядное – ярко – вишнёвое, самочки окрашены скромно – в жёлто – зелёный цвет.

У клёста удивительный клюв – очень крепкий, толстый, сжатый с боков. Он позволяет птице легко и быстро вылуцивать из сосновых и еловых шишек семена – основной корм клестов.

Удивляет в клёстах и то, что птенцов они выводят зимой, в самые трескучие январские морозы. От холодов птенцов спасает глубокое гнездо с толстыми стенами, утепленное ковром из пуха, пёрышек и волосков. Клестиха – мама, отложив яички, из гнезда не вылетает до тех пор, пока птенцы не оперятся. Кормит её в это время заботливый папа – клёст.

